
 Bihar Board Class 12th Exam 2023 

 DLS Education Mantu Sir 

विश्व जनसंख्या : वितरण घनत्व और िृद्धि 

1. ननम्ननिखित में से भारत में पुरुष प्रवास का प्रमुि कारण कौन-सा है ? 

(A) वििाह 

(B) विक्षा 

(C) काम और रोजगार 

(D) व्यिसाय 

Answer ⇒ (C) 

2. ननम्ननिखित में से कौन-सा के्षत्र सघन जनसंख्या वािा है ? 

(A) दवक्षण-पूिी एविया 

(B) भूमध्यरेखीय प्रदेि 

(C) धु्रिीय प्रदेि 

(D) मरुस्थलीय के्षत्र 

Answer ⇒ (A) 

3. जनसंख्या वृखि दर सवाानधक है ? 

(A) अफ्रीका में 

(B) एविया में 

(C) उत्तरी अमेररका में 

(D) दवक्षण अमेररका में 

Answer ⇒ (A) 

4. उच्च जनसंख्या वृखि दर वािा देश है ? 

(A) यमन 

(B) डेनमाकक  



(C) से्पन 

(D) रूस 

Answer ⇒ (A) 

5. जनसंख्या नवतरण को प्रभानवत करने वािे कारको ंमें सबसे महत्त्वपूणा कारक 

कौन-सा 

है ? 

(A) स्थलाकृवत 

(B) वमट्टी 

(C) प्राकृवतक िनस्पवत 

(D) जलिायु 

Answer ⇒ (A) 

6. नकस वषा नवश्व की मानव जनसंख्या 6 अरब हुई ? 

(A) 1750 

(B) 1975 

(C) 1830 

(D) 1999 

Answer ⇒ (D) 

7. ननम्ननिखित में नकस देश की जनसंख्या बढ़ने के बदिे घटती जा रही है ? 

(A) ओमान 

(B) लाइबेररया 

(C) लाटविया 

(D) डेनमाकक  

Answer ⇒ (C) 

8. ननम्ननिखित में नकस देश की जनसंख्यान सबसे अनधक है ? 

(A) स० रा० अमेररका 

(B) ब्राजील 

(C) बांग्लादेि 

(D) इंडोनेविया 

Answer ⇒ (A) 

9. जनांनककी संक्रमण नसिान्त नकसने नदया ? 



(A) मािकल 

(B) अमर्त्क सेन 

(C) नोएस्टीन 

(D) इनमें से कोई नही ं

Answer ⇒ (C) 

10. ननम्न में से कौन एक जनसंख्या पररवतान का कारक नही ंहै ? 

(A) प्रिास 

(B) आिास 

(C) जन्म 

(D) मृरु्त् 

Answer ⇒ (B) 

11. प्रनतकषा और अपकषा कारक उत्तरदायी है ? 

(A) प्रिास के वलए 

(B) भू-वनम्नीकरण के वलए 

(C) िायु प्रदूषण के वलए 

(D) गंदी बद्धियो ंके वलए 

Answer ⇒ (A) 

12. ननम्ननिखित में कौन एक जन-स्थानान्तरण का अपकषा कारक नही ंहै ? 

(A) रहन-सहन की वनम्न दिाएँ 

(B) रहन-सहन की अच्छी दिाएँ 

(C) िांवत एिं स्थावयत्व 

(D) अनुकूल जलिायु 

Answer ⇒ (A) 

13. सऊदी अरब में नकस नदशा के के्षत्र में सबसे घनी आबादी प्राचीन काि से ही है ? 

(A) पूिी 

(B) पविम 

(C) उत्तरी 

(D) दवक्षणी 

Answer ⇒ (B) 



14. ननम्ननिखित में नकस वषा के आसपास नवकनसत और नवकासशीि देशो ंमें नगरीय 

जनसंख्या िगभग बराबर थी ? 

(A) 1950 

(B) 1970 

(C) 2000 

(D) 2007 

Answer ⇒ (B) 

 

15. ननम्ननिखित में से कौन-सा एक तथ्य नही ंहै ? 

(A) विगत 500 िषों में मानि जनसंख्या 10 गुना से अवधक बढी है 

(B) विश्व जनसंख्या में प्रवतिषक 8 करोड़ लोग जुड़ जाते हैं 

(C) 5 अरब से 6 अरब तक बढने में जनसंख्या को 100 िषक लगे 

(D) जनावककीय संक्रमण की प्रथम अिस्था में जनसंख्या िृद्धि उच्च होती है 

Answer ⇒ (D) 

16. ननम्ननिखित में से कौन-सा एक नवरि जनसंख्या वािा के्षत्र नही ंहै ? 

(A) धु्रिीय प्रदेि 

(B) भूमध्यरेखीय प्रदेि 

(C) दवक्षण-पूिी एविया 

(D) अटाकामा 

Answer ⇒ (C) 

 


